

# 大学生年度人物推荐人选事迹材料

## 青春不设限：志愿“红”与橄榄“绿”的青年责任

### 一、个人简介

唐娜，女，汉族，1998年7月生，中共党员，河海大学机电工程学院机械工程专业2019级本科生。

曾任河海大学常州校区青年志愿者协会副主席、宣传部部长。在校期间，多次获得学业优秀奖学金、科技竞赛奖学金、艺术体育奖学金、社会工作奖学金，获河海大学优秀志愿者、优秀学生干部等荣誉称号。并于2020年9月至2022年10月在西藏军区某旅高原女子战炮班服役，因服役期间表现突出，获个人战备训练三等功一次、“四有”优秀士兵一次、“嘉奖”两次，所在班级为全国三八红旗集体、二等功班、三等功班。

### 二、突出事迹

#### 科技竞赛，熬星辰自我沉淀

登高则可望博雅之府，执柯始于勤恕，慎与作伐，方能赋己以芳华。2017年入学以来，唐娜一直将学习摆在第一位。在牢固掌握专业课知识基础上，她建立了比较完善的专业知识结构体系。最终，辛勤付出让她收获了丰硕的果实。成绩优异，并获多项校级奖学金。

在提高成绩的同时，唐娜还积极参与科研项目与学科竞赛，收获良多。2018年参加第十一届“高教杯”全国大学生

先进成图技术与产品信息建模创新大赛获团体三等奖；2020年参加第九届全国大学生机械创新设计大赛慧鱼组获一等奖。参与大学生创新创业项目一项，发表 CPCI 国际会议论文一篇和专利一项。

### 志愿服务，红马甲奉献青春

从小便根植于心的“赠人玫瑰，手有余香”八个字让唐娜同学自进入河海大学以来便加入河海大学常州校区青年志愿者协会，从宣传部的一名干事开始，用行动去参与、用相机去记录、用心去温暖。在进行志愿服务时，她认识到了自己的价值所在，也找到了心灵的寄托，这种内在的力量，鼓励她在志愿服务的道路上不断前行。

大二时，她带着这份热情留任青协宣传部部长。在校内外组织举办常州客运站志愿服务、天使宝贝儿童福利院关爱等多次志愿活动，获得社会和学校的一致好评，并多次获得河海大学“优秀志愿者”荣誉称号。志愿服务带给她精神上的这种富足是前所未有的新体验，她在志愿活动中奉献自我、成就自我、光辉自我。不仅如此，唐娜同学还积极为 2018 中国常州科技经贸洽谈会、第三届江苏省志愿服务展示交流会、2019 世界工业和能源互联网博览会、两岸交流等多项活动提供志愿服务，通过河海大学多样的志愿服务平台，她抓住这些宝贵的志愿服务机会，提升自我能力，拓宽视界。

大三时，唐娜成功竞选青协副主席。2019 年，在经过数月的策划、招募与筹款等准备工作，7 月唐娜作为我校“青春‘杞’航”暑期支教团的宣传负责人，前往河南省开封市杞县裴村店乡进行了为期半个月的支教活动。冀以尘雾之微，

补益山海；荧烛末光，增辉日月！唐娜于志愿服务中收获奉献青春，感受“红马甲”中的青年价值。

于她而言，志愿服务带给她的意义不仅仅是助人这么简单，她热爱志愿工作，始终将“奉献 友爱 互助 进步”的志愿者精神牢记于心，内化于行。

### 国防建设，绿军装高原坚守

风好正是扬帆时，不待扬鞭自奋蹄。2020年暑假，为积极响应军队号召，即将步入大四的唐娜报名参军，并自愿选择到艰苦边远地区服役。2020年9月，唐娜如愿前往西藏服役。两年的高原军旅，也是她刻骨铭心的记忆。

初上高原，剧烈的高原反应让她一周暴瘦 20 斤。而体能测试倒数的成绩、与战友间的巨大体能差距，让一贯要强的唐娜深感自己距离成为一名合格的军人还有很长的路要走。不服输的唐娜想要尽力做到最好，最初的三公里训练，她常常觉得喉咙里充斥着血腥味，脚步像灌了铅一样沉重。但她反复告诉自己“坚持坚持再坚持”。三个月后，经过唐娜日复一日的努力，她的体能成绩从体能倒数第一提升到全优的水平，还在旅级比武竞赛中获女子屈臂悬垂第一名。

此前在河海求学的三年经历，也为唐娜注入了源源不断的力量，特别是之前参加全国大学生机械创新设计大赛等活动的经历，让唐娜面对“一窍不通”“难啃的骨头”等情况时，也能以积极心态攻克道道难关，翻越重重障碍。机械工程专业出身的她将所学的液压、电路和机械等原理知识运用在岗位上遇到的实际问题的分析与解决上，努力发挥一名大学生士兵的独特优势。

两年军旅，唐娜始终不忘初心。2022年10月临近退伍前，在前辈和战友的带领下，唐娜还保持着“在位一分钟，干好60秒”的信念，积极报名参加全军军事建模大赛并获得一等奖。整个军旅生涯，每遇艰辛时，唐娜都选择咬牙前行、迎难而上，这不仅让她收获了日渐强大的内心，养成了坚韧不拔的品格，也迎来了属于自己的拔节与蜕变，获得战备训练三等功一次、“四有”优秀士兵一次、“嘉奖”两次。

回首来路，收获满满；展望前方，未来可期。唐娜不仅是意气风发的青年，更是坚毅果敢的军人。身上的红马甲和绿军装将初心流淌进血脉，将信仰镌刻进灵魂，定将知难而进、迎难而上，依靠顽强斗争打开事业发展新天地，把青春融入党和人民事业，用奋斗绘就青春最亮丽的画卷。

### **三、所获荣誉**

**国家级：**2022年12月中国人民解放军陆军平时奖励战备训练三等功；2022年12月全军军事建模大赛一等奖。

**省级：**2021年12月中国人民解放军陆军“四有”优秀士兵；2021年11月中国人民解放军陆军“嘉奖”；2022年9月中国人民解放军陆军“嘉奖”。

**校级：**2018年11月河海大学“优秀学生干部”；2019年3月河海大学“优秀志愿者”；2019年10月河海大学大学生志愿者暑期文化“三下乡”社会实践活动“先进个人”；2019年11月河海大学“优秀学生干部”。